Бухгалтерские и экономические издержки и прибыль. Постоянные и переменные издержки.
1. Год тому назад мистер Х стал владельцем небольшой фирмы по производству керамических изделий. Он нанял одного помощника за 12 тыс. долларов в год и 20 тыс. долларов в год ушло на покупку сырья и материалов. В начале года мистер Х закупил оборудование на сумму 40 тыс. долларов, срок службы которого составляет 8 лет. Для того чтобы финансировать покупку оборудования мистер Х взял в банке кредит на восемь лет под 10% годовых. Мистер Х использует собственное помещение в качестве мастерской. Это помещение он мог бы сдать в аренду и получать за него в виде арендной платы 10 тыс. долларов в год. Конкурент мистера Х предлагает ему рабочее место гончара с оплатой 15 тыс. долларов в год. Суммарный годовой доход от продажи мистером Х керамических изделий составляет 72 тыс. долларов. Посчитайте:

а) величину годовых амортизационных отчислений мистера Х;

б) величину бухгалтерских и экономических издержек мистера Х;

в) величину бухгалтерской и экономической прибыли мистера Х за год.

2. Одно американское издательство подготовило к продаже учебник по экономике. Издательство напечатало 10 000 экземпляров учебника. Имеются следующие издержки (на весь тираж, если не сказано иного):

· редактура и корректура – 4 000 долл.;

· комиссионные продавцам – 0,55 долл. с каждого проданного учебника;

· гонорар автору – 3 300 долл.;

· типографский набор – 23 500 долл.;

· реклама и продвижение на рынок – 9 000 долл.;

· развитие (обучение персонала и пр.) – 15 000 долл.;
· печать и переплет – 6 650 долл.;

· дисконт книжному магазину – 20% от продажной цены.
Какие издержки, по вашему мнению, относятся к постоянным, а какие – к переменным? Обоснуйте. Определите, какую цену за 1 экземпляр учебника следует назначить издательству, чтобы получить общую (валовую) прибыль 50 000 долл.

Средние и предельные издержки. Кривые издержек.

1. В краткосрочном периоде фирма изменяет только количество используемого труда. Все остальные факторы производства остаются постоянными. При этом ставка заработной платы составляет 5 долларов, предельный продукт труда равен 10, а средний продукт труда равен 15. Определите величину предельных и средних переменных издержек на данной фирме.

2. Решите задачи:

a) AVC (10) = 5; FC = 20. ATC (10) = ? 

б) ATC (20) = 0.5; MC (21) = 11. ATC (21) = ?  
в) AVC (25) = 5; ATC (25) = 13. FC = ?  

г) ATC (8) = 2; MC (9) =11 . AC (9) = ?  
д) ATC (20) = 15; FC = 100. AVC (20) = ? 
3. Известно, что переменные издержки определяются только издержками на оплату труда, заработная плата постоянна и равна 0,2. Постоянные издержки равны 10. По фрагменту графика производственной функции:
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Построить соответствующий фрагмент графика функции общих издержек, TC=f(TP).


4. Продемонстрируйте на графиках и объясните (с математической точки зрения) взаимосвязь между:

а) переменными и предельными издержками;
б) общими и предельными издержками;

в) переменными и средними переменными издержками;

г) общими и средними издержками;

д) средними общими, средними переменными и предельными издержками. 
5. На рисунках (нижний рисунок построен в соответствии с верхним, величины по горизонтальной оси друг другу соответствуют) найти все ошибки. (Как минимум - 8 шт.). 

6. Рассмотрим рынок услуг строительных подрядчиков в Москве. Предположим, что правительство Москвы вводит лицензирование строительной деятельности. Теперь за право заниматься строительством подрядчики должны вносить ежегодную плату в размере 500 тыс. рублей в год. Как это повлияет на постоянные, переменные и общие издержки строительных фирм? Как при этом изменятся средние, средние постоянные и средние переменные издержки строительных фирм? Что произойдет с кривой предельных издержек? Продемонстрируйте ваши ответы на графике.

7. Продемонстрируйте на графике, как изменится положение кривых общих, постоянных, переменных, предельных, средних постоянных, средних переменных и средних издержек при: а) введении государством количественного налога на фирму (например, 20 руб. за каждую произведенную единицу продукции); б) предоставлении фирме государством количественной субсидии  (например, 10 руб. за каждую произведенную единицу продукции).

8. В краткосрочном периоде фирма изменяет только количество используемого труда. Функция средних переменных издержек фирмы имеет вид:  AVC (TP) = 2TP - 5.

а) Можем ли мы, зная только эту функцию, найти функции VC(TP), TC(TP), ATC(TP), VC’(TP), TC’(TP), FC’(TP)? Если да, то, как будут выглядеть эти функции?

б) Найдите средний и предельный продукт труда при выпуске TP = 10, если ставка заработной платы равна $15.
9. Функция издержек фирмы в краткосрочном периоде имеет вид: 

ТС (у) = 4у3 – 4у2 + 10у + 100, где у – объем выпуска в единицу времени.

а) Определите постоянные издержки фирмы и функцию средних постоянных издержек.

б) Напишите функции переменных, средних переменных и предельных издержек фирмы.

в) При каком объеме выпуска средние переменные издержки достигают своего минимального значения? Каково это минимальное значение?

г) Рассчитайте значение предельных издержек при объеме выпуска, минимизирующем средние переменные издержки. Сделайте вывод о взаимосвязи предельных и средних переменных издержек.

10. Технология фирмы описывается производственной функцией: [image: image1.wmf]2
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, где х1, х2 – затраты факторов производства; y – объем выпуска. В краткосрочном периоде количество второго фактора остается фиксированным и составляет 100 ед., а его цена (w2) равна 1 доллар. Цена первого фактора, являющегося переменным, w1 = 4 доллара.

а) Напишите функции общих, средних и переменных издержек фирмы в краткосрочном периоде.

б) Предположим, что управляющий фирмой хочет производить 100 ед. продукции в день. Определите величину общих, средних и предельных издержек при тех же условиях.
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